Словарь терминов

Биговка - проглаживание, продавливание тупым ножом линий сгиба, благодаря чему стороны легко и ровно сгибаются.

Верстка - составная часть макетирования. Процесс размещения текстовых и иллюстративных блоков по полю формата с учётом дизайна макета и требований правописания.

Высечка или штанцевание - отделочный процесс для предания фигурной формы.

Заливка - место на рисунке, ровно покрытое сплошь краской или тушью.

Клише - иллюстрационная печатная форма, изготавливаемая способом цинкографии, различают штриховое и растровое.

Лакирование - нанесение на оттиск лака, для придания блеска и защиты от внешнего воздействия.

Ламинирование - процесс покрытия прозрачной пленкой бумаги или картона.

Листовая бумага или флатовая - нарезается в листы бумажным предприятием, в отличие от рулонной или ролевой.

Мелованная бумага - состоящая из слоя бумаги-основы и нанесенного на него с одной или обеих сторон покровного мелового слоя, придающего бумаге высокую гладкость и белизну.

Оригинал-макет - подписанный в печать оригинал.

Пантон - составная краска (например: зеленый - в отличае, от обычной 4-х красочной печати, получаемый двумя красками: Cyan и Yellow,- идет одной краской). Пантон обычно применяется для прокрашивания ровных плашек в 4-х красочной печати(идет 5 и т.д. цветом), для точной передачи какого-либо фирменного цвета, или в одно-двух или трех красочной печати.

Перфорация - один из отделочных полиграфических процессов - пробивка отверстий(марочная) или просечка штрихов(иногда применяется для фальцовки) по линии отрыва.

Печатная форма - поверхность, на которой формируются печатающие(дающие красочный или бескрасочный оттиск) и пробельные(не дающие оттиска) элементы и которая служит для многократной передачи красочного или бескрасочного изображения на бумагу или к.-л. материал.

Полноцветная печать - в четыре краски (Cyan, Magenta, Yellow, Black), в результате смешения которых и получаются все цвета видимые глазом.

Приладка - подготовка офсетной печатной машины к печати: установка печ. форм, совмещение изображений на оттиске, регулировка подачи краски.

Растрирование - преобразование полутоновых изображений в микроштриховые с помощью растра или электронных устройств. Растровое изображение, состоящее из микроштриховых элементов(напр., точек разной площади с равным расстоянием между их центрами), полученных благодаря растрированию.

Ролевая бумага или рулонная бумага - поступающая с бумажной фабрики в рулонах.

Фальц - сгиб листа, образуемый при фальцовке.

Форма , печатная форма - поверхность, на которой формируются печатающие (дающие красочный или бескрасочный оттиск) и пробельные (не дающие оттиска) элементы и которая служит для многократной передачи красочного или бескрасочного изображения на бумагу или к.-л. материал.

Формат бумаги - размер бумажного листа по ширине и высоте. А5(148х210); А4(210х297); А3(297х420); А2(420х594); А1(594х841); А0(841х1189).

Цветоделение - способ получения из полноцветного изображения основных цветов (Cyan, Magenta, Yellow, Black).

Цветопроба - получение полнокрасочного изображения с цветоделенных фотоформ - для контроля за качеством цветоделения.

Штанцевание или высечка - отделочный процесс для предания фигурной формы.

